TEMA 3: LOS NUMEROS DECIMALES Y S. M. D.

Contenidos:

- Lecturay escritura de nimeros decimales. Orden.

- Fracciones decimales. Conversién de un nimero decimal exacto en fraccién decimal y
viceversa. Expresidon de una fraccién como numero decimal. Concepto de nimero
decimal periddico.

- Operaciones elementales con nimeros decimales: adicién, sustraccion, multiplicacidon
y division.

- Sistema métrico decimal: unidades de longitud, capacidad y masa.

- Expresidon de una medida en forma compleja e incompleja.

- Operaciones con cantidades expresadas en forma compleja.

- Conocimiento y utilizacién eficaz de instrumentos de medida. Planificacidon de las
tareas de medicién y expresion del resultado en la unidad y con la precisiéon adecuada

a la situacion.

Contenidos minimos:

- Distinguir y ordenar nimeros decimales.

- Leer niumeros decimales.

- Conocery utilizar la equivalencia entre las posiciones decimales.

- Realizar operaciones con nimeros decimales.

- Expresar cantidades de longitud, masa y capacidad en diferentes unidades del Sistema
Métrico Decimal.

- Resolver problemas operando con nimeros decimales.
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1. LOS NUMEROS DECIMALES

Llamamos nimeros decimales a aquellos nimeros cuyas cifras estan separadas por una coma.
Las cifras a la parte izquierda de la coma corresponden a la parte entera del nUmero, mientras

que las cifras a la derecha de la coma son la parte decimal.

Los numeros decimales son necesarios para expresar cantidades cuyo valor es mayor que
un nimero entero dado, pero menor que el nimero entero siguiente. Por eso aparecen

en multiples ocasiones en la vida diaria: con los precios, con medidas, etc.

Por ejemplo: 2 euros con 25 céntimos - 2<2,25<3

Una de las aplicaciones directas del sistema de numeracién decimal la encontramos en nuestro
sistema de medida, que se conoce como Sistema Métrico Decimal. El tener un sistema comun
ayuda mucho al intercambio comercial y a la comunicacion cientifica, antes cada regién tenia

su propia forma de medir.

1.1. Nombre y valor de las cifras decimales

Al igual que en la parte entera, el valor de cada cifra depende de la posicién que ocupa

respecto a la unidad. Veamos el siguiente ejemplo con el nimero 25,255942:

decena unidad , décima centésima milésima diezmilésima  cienmilésima  millonésima
i 5 i 5 5 9 4 2

En la parte entera, conforme se avanza una posicion desde la unidad hacia la izquierda, su
valor se multiplica por 10. En la parte decimal, conforme se avanza una posicion a la derecha,

su valor se divide entre 10.

décima centésima milésima  diezmilésima cienmilésima millonésima
unidades 0.1 0,01 0,001 0,0001 0,00001 0.000001

Para pasar de una posicion mayor a otra menor, no importa si pertenecen a la parte entera o
decimal, tendremos que multiplicar por 10 tantas veces como sea preciso. A la inversa se

divide entre 10 sucesivamente.

% Practica:
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1.2. Lectura de numeros decimales

Primero se lee la parte entera y luego la parte decimal, dandole el nombre de la posicion de la

ultima cifra decimal. Por ejemplo: 256,859 se lee 256 unidades 859 milésimas.

Los ceros que aparecen al final de la parte decimal de un nimero pueden suprimirse, tanto a la

hora de escribirse como de nombrarlo.

Observa los siguientes ejemplos:

El numero Se lee

87,958 87 unidades 958 milésimas
6,1056 6 unidades 1056 diezmilésimas
0,05896 0 unidades 1056 cienmilésimas
0,0050 5 milésimas o 50 diezmilésimas
58923,01 58 923 unidades 1 centésima

Ejercicio: completa la siguiente tabla.

Numero Se lee

0,12

1 unidad 2 décimas

0,00589

5 unidades 5 milésimas

% ¢Punto o coma?

La norma de la Real Academia de la Lengua es que en nuestro pais se usa la coma, escrita en la
parte inferior. Es decir, se escribe 3,14 y no 3’'14. Aunque se permite el uso del punto, usado en

la calculadora y en otros paises, entonces seria 3.14.

B punto

[Jcoma

Bl momayyez (coma alta drabe)
[ desconaocido
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1.3. Ordenar

Ordenar dos numeros significa decidir cudl de ellos es mayor y cudl menor.

B+ En primer lugar, nos fijamos es su parte entera. 242 = 23 9 porque 24=23

> S_| tienen las pafte_s enteras iguales, nos fijamos en la cifra 9423 > 24,19 porgue 2>1
siguiente, de |las décimas.

> Sitienen la |:|ﬁ5_| de las décimas iguales. nos filamos en la 94,971 > 24,238 porque 7>3
cifra de las centésimas.

> Sitienen la |::|fr_5|?|:h_a las t:entn?mmas_@uales. nos fijamos 24,278 > 24,2779 porgue 8>7
en la cifra de las milésimas. y asi sucesivamente.

4 Practica:
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1.4. Representar
Cualquier numero decimal estard situado entre dos nimeros enteros.

1. Localizamos sobre la recta los dos ndmeros enteros entre los gue se encuentra el
numero decimal que queremos representar

2. Dvidimos el segmento determinado por estos nimeros en 10 partes iguales para
representar las décimas. Si el nimero decimal tiene centésimas, localizamos las
décimas entre las que se encuentra

3. Dividimos, de nuevo, el segmento anterior en 10 partes iguales para representar las
centésimas. Si nuestro nimero tiene milésimas, tendremos gue repetir el proceso

% Practica:
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Ejercicios:

1) Ordena los siguientes pares de numeros de menor a mayor:

25,589 y 24,09 25,001 y 25,101 8,186y 8,099 5,54y 6,57

2) Representa en una recta 2,23.
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2. OPERACIONES

2.1. Redondeos

Cuando nos encontramos con un resultado con muchas cifras decimales, es posible que no
necesitemos tantas, o que no tenga sentido dar el resultado asi. Por ejemplo: 25,569 como

precio de un articulo, ya que no existen monedas por debajo del céntimo de euro.

En estos casos debemos realizar un redondeo, que limite el nUmero de cifras decimales.

» Sila primera cifra gue debemos suprimir es menor que 5, Ejemplo: redondeo hasfa las

dejamos igual la dltima gue se consemva centésimas de 25562 — 2556

» Sila primera cifra que suprimimos es mayor o igual gue 5, Ejemplo: redondec  hasta las

se aumenta en una unidad la dltima cifra que se conserva cenfésimas de 25,569 — 255
+ Practica:
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Observa los siguientes ejemplos:

El numero Se redondea como
87,958 87,96 a las centésimas
6,1056 6,11 a las centésimas
0,05896 0,1 a las décimas
0,0054 0,005 a las milésimas
58923,11 58923 a las unidades

Ejercicio: realiza los siguientes redondeos.

e 25589 qa las centésimas
e 25,059 a las décimas

e 8,186 a las unidades

e 52,84 alas décimas

e 5,8752 a las centésimas

e 55436 alas décimas
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2.2. Sumar y restar

Para sumar: 203+ 0.1+ 3577534

* Se escriben los ndmeros con la misma cantidad de cifras 27,03 — 27,0300
decimales. Para ello se completan con ceros las partes 01— 0, 1000
decimales con menos cifras. 357, 7534 — 357, 7534

27,0300

B+ Se suman como siono tuvieran comas 0, 1000
+ 3307534

357 8834
» Se coloca la coma en el resultado, en el mismo lugar 27 03+0 1+357 7534 = 357 8834

Para restar: 357 8834 - 27,03

 Se escriben los ndmeros con la misma cantidad de
ciffas decimales. Para ello se completan con ceros las 27,03 — 27,0300

partes decimales con menos cifras. 357 7534 — 357, 7534
357 7534
» Se restan como si no tuvieran comas. - 270300
330 7234

» Se coloca la coma en el resultado, en el mismo lugar. 357 8834 - 27 .03 = 330, 7234

2.3. Multiplicar

FPara multiplicar: 1,284 x 16,2
» Hacemos la multiplicacidon como si se tratara de dos 1284
ndmeros naturales. x 162
2568
1,284 tiene tres cifras decimales 7ro4
16.2 tiene una cifra decimal 1284
208008
B+ Separamos cuatro cifras decimales. 1,284 x 16,2 = 20,8008

MULTIPLICAR POR LA UNIDAD SEGUIDA DE CEROS:

Procedimiento abreviado

» Se desplaza la coma hacia la derecha, tantos lugares

comao ceros acompafian a la unidad. 56956
x 100
569,56 x 100 = 56956 00000
Desplazamos la coma dos lugares 00000
56956
e S5i al desplazar la coma se agotan los decimales, 5695600

afiadimos ceros.

5695.6 x 100 = 569560 569,56 x 100 = 56956,00

Desplazamos la coma un lugar y afiadimos un cero
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2.4. Dividir

DIVISION CON DECIMALES: Los nimeros decimales aparecen cuando intentamos
realizar una division cuyo dividendo no es multiplo del divisor, quedando un resto
distinto de cero. Si continuamos dividiendo el resto, una vez que ya es menor que

el divisor, obtendremos un cociente con cifras decimales.

1. Se efectda la divisidn entre

. Dividendo = Divisor x Cociente + Resto
los ndmeros enteros.

11=7 x 1,57 + 0,01

2. Se afiade un cero al resto.

Esto equivale a convertir el resto 11 | 7
a décimas.

40 1,57
3. Se coloca la coma en el 50
cociente para indicar que a 1

continuacidn van las décimas y
se efectia la division. El resto
asi obtenido son décimas

5. 51 el resto es de nuevo

distinto de cero, podemos
continuar el proceso
convitiendo el resto  en
centésimas.

DIVISION DE DOS NUMEROS DECIMALES:

Para dividir:
1. Se iguala el nimero de cifras decimales del dividendo vy
del divisor, afiadiendo ceros

25,236 - 6,9

2. Se guitan las comas

Dividir entre 0,1

Dividir o  rmultplicar  por
nimeros como 0,1, 0,01,
0,001 etc. es muy sencillo si
recuerdas gue :

* Dividir entre 0,1, entre

0,01 v entre 0,001 equivale

a multiplicar por 10, por

100 v por 1000,

rezpectivamente.

5,326 : 0,01 =5326 - 100 =
=5326

* Multiplicar por 0,1, por
0,01 v por 0,001 eguivale a
dividir entre 10, 100 o

1000 rezpectivaments.
53,26 - 0,01 =53,26 : 100 =
= 01,5326

25,236 : 6,5=25236 6500
25,236 - 6,5 = 25236 - 6500

J. Se efectda la divisidn, extrayendo los decimales que 25236 8500
convenga si no es exacta. 57360 3,897
63600
51000
2500 — resto

DIVISION POR LA UNIDAD SEGUIDA DE CEROS:

* Se desplaza la coma hacia la izquierda, tantos lugares como ceros acompafian a la

unidad.
¢ Si al desplazar la coma se agotan los decimales, afiadimos ceros a la izguierda.

56:10=0256
5,6 - 100 = 0,056

Desplazamos la coma un lugar.

Desplazamos la coma dos lugares y afiadimos un cero.
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. SISTEMA METRICO DECIMAL
3. SISTEMA METRICO DECIMAL

3.1. Las magnitudes y su medida los multiplos y submiltiplos de

Una magnitud es una propiedad de un cuerpo que puede
medirse. Por ejemplo: la velocidad es una magnitud, pero
la esperanza no lo es. En este tema vamos a ver las \

magnitudes de longitud, masa y capacidad.

¢ El Sistema Métrico Decimal es un
sistema de unidades de medida en el cual

la unidad de medida estan relacionadas
entre si por multiplos o submuiltiplos de
10.

Una medida es el resultado de comparar la cantidad de una magnitud con una cantidad fija

considerada como unidad. Toda medida consta de un nimero y una unidad de medida. Por

ejemplo Pedro mide 1,60 metros.

Aunque a lo largo de la historia se han usado diferentes unidades, nosotros usamos el Sistema

Métrico Decimal, que se caracteriza por:

e Define las unidades bdasicas en funcién de propiedades de la naturaleza.

e Define multiplos y submultiplos de las unidades bdsicas basados en la notacidn

decimal, de forma que cada unidad es 10 veces mayor que la inmediata inferior.

e Nombra los multiplos y submultiplos utilizando prefijos a los que se afiade el nombre

de la unidad basica correspondiente a cada magnitud.

El Sistema Meétrico Decimal fue ampliado hasta reunir todas las magnitudes consideradas

fundamentales, a partir de las cuales se obtienen todas las demds, y se le conoce como

Sistema Internacional, usado en todo el mundo. Hoy en dia solo tres paises mantienen su

propio sistema de unidades, entre ellos EEUU.

MAGNITUD UNIDAD simBoLo
Longitud metro m

Masa milogramo kg
Capacidad litro L

Sistema Métrico decimal

Clases de medidas

( Voll;men N (

Peso

Longitud Superficie

‘ l l Tonelada
Miriametro Miriametro? Miriametro?® Quintal m
Kilometro Kilometro? Kilometro® . :

. . 5 . s Miriagramo
Hectometro ||JHectometro Hectometro Kilogramo
Decametro Decametro? Decametro® Hectcg) ramo

Metro Metro? Metro? litro Deca gramo
decimetro decimetro? decimetro® ragmo
centimetro centimetro? centimetro® 9 .

i oy N e s decigramo
milimetro milimetro milimetro centiaramo

Etc. Etc. Etc. htig

\_ 2/ AN “\_ miligramo
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3.2. Muiltiplos y submuiltiplos

Una magnitud puede medirse con unidades distintas, el que escojamos una u otra depende de
lo que estemos midiendo, de la precision del instrumento de medida, etc. Conviene evitar
cantidades muy grandes o muy pequefias, por ejemplo, si voy a medir la distancia entre

ciudades usaré kildmetros, pero si hablo de las medidas de un marco de fotos seguramente

use centimetros. De ahi la conveniencia de tener multiplos y submultiplos de las unidades.

Ejercicio: Selecciona la unidad adecuada para cada medida.

kl

cm

mg

cl

km

El nombre de los multiplos y submultiplos se forma mediante prefijos a los que se afiade el

nombre de la unidad principal.

Prefijo Longitud
Maltiplos  kilo (1000} kilometro (km)
hecto (100) = hectdmetro (hm)

deca (10) = decametro (dam)

metro (m)
Submaltiplos  deci (0,1) decimetro (dm)
centi {0,071}  centimetro {cm)

mili {0,001) milimetro (mm)

La distancia entre dos

ciudades

La altura de un recién

nacido

El agua que contiene una

piscina

La sopa que cabe en una

cucharada

La cantidad de
medicamento en una

pastilla

El peso de un paguete de

Capacidad
kilalitro (kl)
hectolitro (hl)
decalitro (dal)
litro (1)
decilitro (dl)
centilitro {cl)

mililitro {ml)

café

Masa
kilogramo (kg)
hectogramo (hg)
decagramo (dag)
gramo (g)
decigramo (dg)
centigramo (cqg)

miligramo (mg)
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3.3. Unidades

e LONGITUD

Es la magnitud fisica que expresa la distancia entre dos puntos. La unidad fundamental en el

SMD es el metro, cuya abreviatura es m.

Hi deseamos medir longitudes mds S deseamos medir longitudes mds
pegquefias que el metro, utilizaremos: grandes que el metro, utilizaremos:
o v
decimetro  dm ldm = 0,1 m decametro  datn 1 dam = 10 m
centimetto om lem = 0,01 m hectametro  him lhm = 100 m
milimetro  thn 1 mm = 0,001 m kilometro km lkm = 1.000m
lm = 10dm = 100 cm = 1.000 mm lm = 01 dam = 0,01 lum = 0,001 km
km
hm

SUBIR SIEMPRE ES MAS / dam
DIFICIL QUE BAJAR,

COMO DIVIDIR ES MAS m
DIFICIL QUE

MULTIPLICAR. dm
cm X 10

e CAPACIDAD

La capacidad es la magnitud fisica que expresa la propiedad de un cuerpo de contener otros

cuerpos. La unidad de capacidad en el SMD es el litro, cuya abreviatura es L.

Para medir la capacidad necesitamos recipientes kL s
graduados, como una probeta o un vaso medidor. No
hay que confundir la capacidad con el volumen

(espacio que ocupa un cuerpo).
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e MASA

La masa es la magnitud fisica que expresa la cantidad de materia que tiene un cuerpo. La

unidad en el SMD es el kg, no el gramo. j0JO!

& Habitualmente se confunden masa y peso. Esto sucede porque para medir la masa de
un cuerpo lo que estamos midiendo normalmente en una balanza es el peso. Pero el
peso es la fuerza con la que nos atrae la Tierra, y es variable, de hecho no pesamos lo

mismo en la Luna, por ejemplo, que en la Tierra. Sin embargo, nuestra masa no varia.

Para masas mucho mayores usamos por ejemplo la tonelada métrica (tm). Una tonelada son

1000 kilogramos.

3.4. Cambio de unidades

Para pasar de litros a mililitros

1. Para pasar de una unidad a otra de orden 2 Ll
hay que multiplicar por 1000

inferior, se multiplica por diez tantas veces como
sea necesario.

2. Si pasamos de una unidad a otra de orden
superior se divide entre diez tantas veces como

sea necesario.

3. Una vez que tenemos la equivalencia entre las | son
98,58 x 1000 = 98580 ml

unidades, la multiplicamos por la cantidad inicial.

% Practica:
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3.5. Lectura de medidas

Podemos expresar una medida nombrando por separado las cantidades correspondientes a

cada unidad, por ejemplo:

e 892,47m=8hm99dam2m4dm7cm

Y también puede hacerse a la inversa:

e Expresaengramos8dag6g5cg=80+6+0,05=86,05g

Ejercicios:

Realiza los siguientes cambios de unidades:

12,5kgag 125kgamg 125LamlL 0,00025 kma m 96,25 kg a dg

Expresa las siguientes medidas en todas sus unidades:

12,5 hg 8506 dm 0,125 hm

Expresa en la unidad que se indica:

5kL4hL3dalenl 8g9dg5cg4mgeng 9 km 8 dam 6 m en hm
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4. PROBLEMAS

A la hora de resolver problemas recuerda:

e Para hacer cuentas con cantidades, deben estar expresadas en las mismas unidades.
e Ala hora de dar el resultado, ademas de la cantidad, deben incluirse las unidades de la

magnitud correspondiente.

& Practica con los siguientes problemas:

Disponemos de 3295,15 m de hilo de algoddn para confeccionar 90 camisas. Si para cada
camisa son necesarios 2453 cm, éicuantos m de hilo sobrardan? ¢Cuantas camisas pueden

confeccionarse?

Una bodega dispone de 273,917 kL de vino. Si lo mezcla con 132,118 dal de agua, écuantas
botella de 0,75 L podra llenar?

Juan ha comprado 2 sacos de harina de 34 kg y 8 sacos de 39,7 kg. ¢ Cuantas bolsas de kilo y

medio podrad llenar? ¢ Cuantos gramos de harina le sobran después de llenar las bolsas?

Martin compra en la verduleria 5,5 kg de tomates y 9300 g de fresas. Paga en total 137,85

euros. Si las fresas van a 8,95 euros/kg, écual es el precio de los tomates?

Un edificio formado por planta bajay 7 pisos tiene una altura de 29,52 m. Calcula la altura de

cada piso si la planta baja mide 3,56 m de altura.

Un alumno para acudir a la escuela, realiza cuatro veces al dia un trayecto de 2,1 km. ¢ Cuantos

km recorre cada dia? ¢ Cuantos dias tardara en recorrer 134,4 km?

Un paquete de 500 folios tiene un grosor de 6,3 cm y pesa 876 g. ¢Cual es el grosor y peso de

un folio? ¢Qué grosor y qué peso tiene un paquete de 300 folios?
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Escribe en forma de nimero decimal :

a) Setecientas unidades veinticinco milésimas:
b) Cuarenta y tres unidades, catorce centésimas:
c) Cuatrodentas treinta y dos diezmilésimas:

d) Seis mil setedentas una milésima:

Ordena de menor a mayor: 2,079655 2,079645 2 3,001 2,07965

Suma veintitrés unidades novecientas treinta y cinco diezmilésimas con quince unidades
setedentas veintinueve denmilésimas

Resta cero unidades tres mil novedentas millonésimas a cero unidades seiscientas una
milésimas.

Multiplica 5,29 por 150,505 y redondea a las diezmilésimas

éPor qué namero hay que multiplicar 0,00056 para obtener 5607 éPor qué nimero hay que
dividir 560 para obtener 0,00567

Calcula:

a) 8,35+ 12,46 - 2,98 = c) 123,208 - 12,8+ 0,1 =

b)7 + 3,12 - 6,123 + 2,05 = d) 0,098 — 0,007 + 3,088 =
Calcula:

a) 23,35 + 12,46 - 3,5 = c) (4,16 + 2,231) - 10 - 5,098 =
b)7-(6,12-4,123) + 2,05 = d) 8,36 - 1,25 - (2,57 - 0,97) =

Efectia las siguientes trasformaciones

a)12,3dag = v mqg d)} 5,2tM = e hg
b) 198500 MM= .oveeevererae e km e) 0,56dam = .o dm
) 0,56 dl = e dal f} 12551 = i cl

Calcula v expresa cada resultado en metros, gramos o litros segin & ejerddo:

a) 27,47 dam + 136,9 dm = e) 0,093 km + 4,07 hm + 25,3 dam =
b) 0,83 hm + 9,7 dam + 2500 cm = f) 0,000876 km — 0,23 m =

c) 2,753 dag + 13,45dg = g) 0,0131 kg + 8,072 hg + 45,35 dag =
d) 1,835 hl + 9,8 dal + 2510 cg = h) 0,000416 kl — 0,231 =0,416 — 0,23 =

Juan bebe al dia 520 ml de leche, 1,51 de agua vy 15 cl de café. Pedro bebe al dia 450 ml de
zumo, 1,2 | de agua y 200 ml de vino. Expresa en | |la diferenda entre la cantidad de liquido
que ingiere Juan vy la gue ingiere Pedro

Una central lechera compra el litro de leche a 0,39 €. Lo envasa en botellas de 1,51, que vende
a 0,96 €. éCuanto gana en cada litro? éCuanto gana en cada botella?

Un automévil consume 7,51 cada 100 km. La gasolina cuesta 1,4 € el litro. ¢A como sale cada
km recorrido?éCuanto costara la gasolina para un viaje de 1200km?

Un carpintero divide un listdn de madera de 272 cm en cinco partes iguales. Calcula lo que
mide cada parte si en cada uno de los cortes que da se pierden 2,5 mm.

El perimetro de un rectdngulo es 27,75 cm. La longitud de uno de los lados es 3 veces menor
gue la del perimetro. Calcula la longitud de cada lado.
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TEMA 3: LOS NUMEROS DECIMALES Y S. M. D.

Encuentra el camino para que la mariposa llegue a la flor sabiendo que sélo puede
recorrer las casillas que contienen los decimales 2,7 o0 3,14

(2 x1)+(7 x0,1) 314 + 100

!

3+(1x01) 3 unidades
* decena
4 x 000 4 centenas

003+4+01

COMPETICION:

a) En este tablero debes hacer el
recorrido desde la Salida hasta la
Meta. Sales con el nimero 100 y
debes llegar a la Meta con el
mayor numero posible. Para ello,
desde cada casilla elegirds el
camino para llegar a una de las
conectadas con ella vy alli
escribiras el nuevo nimero.

b) Ahora se trata de hacer de
nuevo el recorrido, pero
intentando llegar a la Meta con un
nimero que sea lo mas cercano
posible al 100.

Meta


https://anagarciaazcarate.files.wordpress.com/2014/11/laberinto1.jpg
http://matematicasentumundo.es/JUEGOS/Laberinto_decimal.jpg

TEMA 3: LOS NUMEROS DECIMALES Y S. M. D.

~

-

Qe
Nuawmweros decimelles 3.0

Tarmina la siguiente secuancia de nimeros decimales, inicia en el 0.9 y suma 0.3 a cada casila hasta

@ Fecha: )

que el camino quaede completo.

09 1.5

5.1

29.4 41.7
6.3

225

.2

43.2

441
8.4
36.9 36.3
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. Actividades
ubrimos los numeros que corresponden a cada letra.

i §

Cc

1 b

3

LA

AYUDA
D

39

0,5 +........|=

47 31

Observamos la regla y completamos.

18+....../=2

U U U

-
.
e
o
"

Nawmerocs deciweles 1.01

24 32

14 16

2-04=

48 25

sesssnss

12 05

)
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Miro. Jesus Gonzalez Molina
gonzalez_moalina79@hotmail.com

0.123
0.795
0.1
0.654
0.21
0.001

0.78
0.007
0.012

0.56

0.61

0.45

0.47

0.85

0.79

0.12
0.124

0.5

Ordena en tu cuaderno los nimeros que estan a la izquierda, une los
puntos correctamente para descubrir la figura, al final regresa por

donde iniciaste

0.001

(=]
[y
]

o O

0.85 0.124
0.123
0‘3.795 0.78
0.79 o
0.56 0.21
o @)

o
o
=
o
o
wv
B

Descubre la figura escondida uniendo los nimeros. Debes seguir
un orden creciente (empezando por 0.001) y al final, regresaras a

0.123 O

0.317 ©

él.

0.001
o

0 05

002

0.015




TEMA 3: LOS NUMEROS DECIMALES Y S. M. D.

«o LOS NUMEROS DECIMALES @&

{8 Escribe el signo de > o < seglin corresponda

(Para escibir entre loy numeros los signos de > o <, primero
mayor que ()) menor que (<) - dra g ‘ ‘ » ] S 1oy s e ’ )¢ o

tienes que elegirlos v luego pinchar en ¢l recuadro gue quieras)

124/ 10,4 509 | 519 1,4765 | 1,5765
57 [ |59 2,123 2,023 0,1984| | 0,1964
321 [3,29 5479 5,469 0,3563 | 0,3568

A

AciErTOS ( 0 ) CORRIGE FALLOS @

{$ En cada caso rodea el nimero mayor y el nimero menor

(Antes de elegir, en cada caso, el nimero mayor o menor, debes elegir primero el color))

»&- el nimero mayor »& el nimero menor
) v
3,412 34 8,0564 10,21
8,056 10,012
341 8,156 10,021

FALLOS < 0 )

Délo Jmedéo' avanzar a

una altura ma’a‘jran& 490 dM 78000 mm 1 0.1 km

3
4dam | 48m :

5000 cm l 0.9 hm
%(‘Zy, nos

toca escalar

Dalida

0,16 hm 2000 cm
eggcorre este Jaberinto desde Ja entrada kasta Ja 30/&[0



TEMA 3: LOS NUMEROS DECIMALES Y S. M. D.

1]

7,25 x10=

2,3x100 =

1)

2,86 :100 =
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TEMA 3: LOS NUMEROS DECIMALES Y S. M. D.

DE KILOMETROS A MILIMETROS

Responde correctamente a cada cuestidn, para ello tiene que convertir las unidades de medida como se te indica, utilizando los maltiplos y
submiltiplos del metro, por cada respuesta correcta colorea las |etras de rojo, el resto de negro y asi descubrirés la frase secreta.

Convierte 24 km a m

Convierte 309 mm a km t.Cuantos hectdmetros hay en 20.98 metros?

Convierte 1009 damacm ¢Cuéntos milimetros hay en 0.901 metros?
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